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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

chômage
Question au Gouvernement n° 417

Texte de la question

CHIFFRES DE L'EMPLOI
M. le président. La parole est à M. Philippe Cochet, pour le groupe de l'Union pour un mouvement populaire.
M. Philippe Cochet. Ma question s'adresse à M. Laurent Wauquiez, secrétaire d'État chargé de l'emploi.
Nous le constatons tous dans nos circonscriptions, l'emploi reste une des premières préoccupations de nos
compatriotes. Occuper un emploi, c'est avoir non seulement un revenu d'activité, et donc, du pouvoir d'achat en
plus pour les ménages, mais également une reconnaissance sociale nécessaire à l'épanouissement de chacun.
C'est pourquoi le retour à l'emploi pour tous ceux qui en sont éloignés constitue pour le Gouvernement et notre
majorité une priorité.
Depuis 2006, grâce aux importantes réformes engagées, le marché de l'emploi a connu une amélioration
sensible, qui s'est accélérée en 2007, avec 200 000 demandeurs d'emploi en moins et un taux de chômage à
7,5 %, soit son plus bas niveau depuis vingt-cinq ans - j'ai bien dit depuis vingt-cinq ans. Ces résultats montrent
que l'UMP est le parti de la réforme et qu'elle obtient des résultats concrets. Ces chiffres sont très
encourageants et ils montrent que l'objectif fixé par le Président de la République d'atteindre le plein emploi d'ici
à 2012 est à notre portée.
En raison des tensions internationales que nous connaissons en ce début d'année, nous devons rester vigilants.
Il nous faut désormais redoubler d'efforts si nous voulons nous attaquer au noyau dur du chômage. Je pense,
par exemple, aux seniors, qui se retrouvent à cinquante ans exclus du marché de l'emploi et se heurtent aux
plus grandes difficultés pour retrouver un travail. C'est un immense gâchis économique, social et humain, auquel
nous devons mettre un terme.
S'attaquer au noyau dur, c'est également traiter la question de l'inadéquation entre l'offre et la demande de
travail, qui explique en partie les problèmes récurrents de recrutement que connaissent certains secteurs
économiques. On estime que plusieurs centaines de milliers d'offres d'emplois restent non pourvues à ce jour.
Monsieur le secrétaire d'État, quelles actions comptez-vous engager en 2008 pour consolider les résultats déjà
obtenus et aller encore plus loin pour répondre aux attentes de tous ceux qui sont exclus du marché de l'emploi
? (Applaudissements sur les bancs du groupe de l'Union pour un mouvement populaire.)
M. le président. La parole est à M. Laurent Wauquiez, secrétaire d'État chargé de l'emploi.
M. Laurent Wauquiez, secrétaire d'État chargé de l'emploi. Monsieur le député, vous m'interrogez sur la situation
de l'emploi. Je serai clair : les derniers chiffres de l'emploi communiqués par l'ANPE sont bons : ils montrent une
diminution du nombre des demandeurs d'emploi. (Exclamations sur les bancs du groupe socialiste, radical,
citoyen et divers gauche et du groupe de la Gauche démocrate et républicaine.) Concrètement, 13 700 de nos
compatriotes ont retrouvé un emploi en février et j'ose espérer que tout le monde ici s'en réjouit.
M. Maxime Gremetz. Arrêtez !
M. le secrétaire d'État chargé de l'emploi. D'autant que cette amélioration concerne tout le monde : les jeunes,
les seniors, mais aussi les chômeurs de longue durée.
Autre bonne nouvelle : le nombre de contrats de professionnalisation a augmenté de 50 % et l'apprentissage se
porte bien.
M. Maxime Gremetz. Vous vous moquez du monde !
M. le secrétaire d'État chargé de l'emploi. Mais, au-delà des chiffres au mois le mois, c'est la tendance longue
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qui importe. Vous l'avez dit, avec un taux de chômage de 7,5 %, même si cela semble pénible à certains d'entre
vous (Exclamations sur les bancs du groupe socialiste, radical, citoyen et divers gauche et du groupe de la
Gauche démocrate et républicaine), la situation de l'emploi est la meilleure dans ce pays depuis vingt-cinq ans.
C'est un beau démenti aux prédictions d'apocalypse que font chaque jour les Cassandre politiques. (Nouvelles
exclamations sur les bancs du groupe socialiste, radical, citoyen et divers gauche et du groupe de la Gauche
démocrate et républicaine.) En dépit des turbulences internationales, l'économie française se porte bien. Bien
sûr, ces résultats ne tombent pas du ciel. Ils sont le fruit de la politique voulue par le Président de la République
depuis dix mois. Avant même l'émergence de la crise internationale, le gouvernement de François Fillon a, avec
votre soutien, injecté plus de 9 milliards dans l'économie pour soutenir l'offre...
Plusieurs députés du groupe socialiste, radical, citoyen et divers gauche. 14 milliards !
M. Jacques Desallangre. Non, 15 milliards !
M. le secrétaire d'État chargé de l'emploi. ...et incité les entrepreneurs à créer de nouveau des emplois.
Malgré ces bons chiffres, nous restons très prudents. Nous connaissons tous les situations humaines
douloureuses qui perdurent et nous obligent à aller plus loin.
M. Pierre Gosnat. Allez à Gandrange !
M. le secrétaire d'État chargé de l'emploi. Le cap et la priorité doivent rester le plein emploi à l'horizon 2012 pour
effacer ces trop longues années au cours desquelles notre pays a été asphyxié par un chômage massif.
Pour y parvenir, aux côtés de Christine Lagarde, nous voulons sortir d'une gestion conjoncturelle du chômage,
pour poser les fondements d'un nouveau fonctionnement du marché de l'emploi : fusion opérationnelle de
l'ANPE et des ASSEDIC au service des demandeurs d'emploi, refonte de la formation professionnelle, meilleure
définition des droits, mais aussi des devoirs des demandeurs d'emploi, recherche d'activité pour les seniors et
pour les jeunes. Le calendrier de travail est donc chargé et nous avons besoin de toutes vos propositions. Car,
j'ose l'espérer, faire de la politique, pour tous ici, ne consiste pas à prédire le pire ni à se repaître de mauvaises
nouvelles (Protestations sur les bancs du groupe socialiste, radical, citoyen et divers gauche et du groupe de la
Gauche démocrate et républicaine), mais à agir pour le mieux ! (Applaudissements sur les bancs du groupe de
l'Union pour un mouvement populaire et du groupe Nouveau Centre.)
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